PRUEBAS DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD
MATERIAS DE MODALIDAD: FASES GENERAL Y ESPECIFI CA

Universitario CURSO 2011 - 2012 CONVOCATORIASEPTIEMBRE
Canarias A9 .
¢ %@ MATERIA: ECONOMIA DE LA EMPRESA

Aviso: No se pueden escoger preguntas de las dosiopes, debiendo elegir una de ellas, la opcién AaB
Opciodn A. Teoria: Debe responder a un total de 4 preguntas: 2 pragbasadas en articulo de prensa que aparececenatiro, y 2 de las tres que se le
plantean a continuacién (no responda a las 3 ya@joguntuaran las dos que primero conteBt@blemas: Debe realizar los 2 ejercicios que se le plantean,
resnondiendo a todos los anartados cnondiente:

OPCION A
TEORIA (5 puntos)

McDonald's gana el 5% mas en el primer trimestre

McDonald's, la mayor cadena de restaurantes dedeorapida del mundo, ha informado [...] en un comaghicque ha aumentado sus ventas en
todas las regiones del mundo donde esta presanteorSejero delegado, Jim Skinner, indicé que dtéafeza de los resultados, en medio|de
turbulencias econdmicagsersistentes, es una prueba de los planes cestemdims consumidores y en un modelo de negocimadm. Skinner,
que subray6 que la firma ha hecho evolucionar saimie ha modernizado y ha ampliado el accesoradica, pronosticé que el crecimiento
global en ventas para este abril "estara en tdraéoa Por regiones, la firma indicé que en Eurtgsaventas crecieron el 5%, en especial por los
incrementos registrados en el Reino Unido, Rusiandta y Alemania, al tiempo que sefalaron que_lagsncondiciones climatolégicake
febrero afectaron las ventas europeas. En AsidifgdDriente Medio y Africa, ese aumento fue d&9%, con mayores alzas en los mercados de
China, Australia y Japon, y en Estados Unidos, éaas progresaron el 9%.

Fuente: EFE, Cincodias.com (20/04/2012)

1. Responda a las siguientes preguntas:

1.a Definir empresa multinacional y explicar sus ctegesticas a través de la empresa que se expogieaeiculo. (1,25 puntos)

1.b Identifique los factores del entorno que se sefiatael articulo e indique si se refieren al erdageneral o especifico de la
empresa. (1,25 puntos)

2. Responda dosde las siguientes preguntas:

2.aExplique dos diferencias entre la Sociedad LimitatiaSociedad Anénima.(1,25 puntos)

2.b ¢ Qué es la financiacion ajena en la empresa? Rlmsggjemplos de este tipo de financiac{@r25 puntos)

2.cExplique qué es una PYME y sefiale una ventajaigeaonveniente de este tipo de empresas. (1,25 unto

PROBLEMAS (5 puntos)
1. ENIPSA, S.L. presenta los siguientes datos de ingresos y galstioglizar el afio:
a) Los ingresos por ventas ascendieron a 425.000.euros
b) Las compras de mercaderias fueron en este afia&@063uros.
c) Elaguay la electricidad del afio sumaron un ti¢al.100 euros
d) El arrendamiento del local supone un coste anudPd#00 euros.
e) Los salarios del personal fueron 95.000 euros guasas empresariales a la Seguridad Social 340Q3
f) El banco le aboné 1.260 euros en concepto de s&ei@e la cuenta corriente.
g) Los intereses de créditos a corto plazo ascend&i®b00 euras
h) Se dotaron 42.000 euros de amortizacion del inzadb material
i)  Unincendio asolé el almacén de la empresa provacpértlidas de mercancia por valor de 15.000 euros.
Con estos datos, se pide:
l.a Elaborar la cuenta de Pérdidas y Ganancias d@enf@esa y calcular el resultado del ejercicio besas que el tipo del
Impuesto de Sociedades a aplicar es del 25%. flLjAtos)
1.b Calcular y explicar la ratio de rentabilidad ecaonza si el Activo Total de la empresa asciende&a@ euros. (0,50 puntos)

2. Silos del Atlantico, S.L.importa y distribuye harina de dos calidades: “te®s” para pan y “cuatro ceros” para repostéda.
empresa desea concentrar sus acciones de pronstiéintipo que deja mayor beneficio de las doseSionoce los datos que se
detallan en el siguiente cuadro:

Ingresos totales Costes variables totgles Cagteddtales Precio/kg
Tres ceros 642.000 euros 57.780 euros 39.858 euros$ 20 euros
Cuatro ceros 958.000 euros 47.900 euros 64.980 euros$ 25 euros

SE PIDE:
2.aCalcular y comentar el Umbral de Rentabilidad emphe para cada una de las dos calidades de h@rj58.puntos)
2.b Calcular el beneficio esperado para cada tipdiglae el tipo de harina que debera promocionamiaresa. (1,25 puntos)
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OPCION B

TEORIA (4,5 puntos)
1. Responda la siguiente pregunta: Definir la ZEC yplascipales ventajas que ofrece a las empresasajinstalen en ella. (1,5 puntos)

2. Responda ges de las siguientes preguntas:

2.aMcDonald es una gran empresa multinacional qutilizado la formula de franquicia para expandiieplique a qué tipo de
estrategia de crecimiento se ajusta esta formulauiito)

2.b En qué fase del ciclo de vida del producto se @mican las computadoras portatiles del tipo talfledhlet Pc). Explique las
caracteristicas de esta etapa del cidi@unto)

2.cDefina brevemente las funcién directivas de pleadion y control (1 punto)

2.d Defina autofinanciacion y enumere sus tipos. (it@u

PROBLEMAS (5,5 puntos)

1. CULTIVO’S, S.L., dedicada a la produccion de Hamés, presenta los siguientes datos a finaleafiel011:

a) Elterreno para cultivos esta valorado en 120.Q00s

b) Los almacenes de la empresa tienen un valor d@@@uros al mes.

¢) La maquinaria utilizada en su actividad la adquuad 68.000 euros.

d) Los elementos de transporte para distribucién geiddron a un proveedor por un total de 35.00@gude los que faltan por
pagar aun 2.000 euros que abonard en los primegsssndel afio 2012.

e) Ladeuda contraida con su banco es un préstantuddé queda pendiente de pago a corto plazo 20@3.

f)  La amortizacion acumulada asciende a 82.000 euros.

g) Mantiene en almacén mercancia por importe de 32001k.

h) Debe ala Hacienda Publica 18.500 euros y 6.00f8seuta Seguridad Social.

i) Los clientes le deben a la empresa facturas pavrieale 42.000 euros.

i)  Mantiene un efectivo en caja de 14.200 euros yosalisponibles en cuentas corrientes bancariasb@@ &uros.

k) El capital social asciende a 175.000 euros.

[)  Mantiene una Reserva Legal por importe de 23.08@seu

Con estos datos, se pide:

1l.aElaborar el Balance de Situacién de la empresdoular el resultado del ejercicio en 2011. (2 pant

1.b Calcular y comentar el Fondo de Maniobra en ex$e.q0,60 puntos)

2.LOZAS, S.A. debe elegir uno de los dos proyectos de invessgientes:
Desembolso Inicial  Flujos Netos de Caja anuales (euros)

Proyecto (euros) Afo 1 Afo 2 Afio 3
A 54.000 -1.200 10.680 18.456
B 48.000 2.100 25.710 54,542

Se pide seleccionar un proyecto aplicando el aitbel Valor Actual Neto (VAN), siendo la tasa ddualizacion del 6%. Justificar
la respuesta. (1,50 puntos)

3. Un gimnasio se plantea si subcontratar el serdeidimpieza o mantener a su actual personal deidiza cuyo coste mensual
fijo es de 3.600 euros y por material de limpiezgagtos similares incurre, ademas, en 4 euros poorouadrado. La empresa a
contratar pasa una oferta por su servicio de limepige 5.400 euros mensuales. Si el gimnasio tiemedimension de 4003n
determine si conviene mas subcontratar o mantéisendcio de limpieza interno habitual. Razoneespuesta. (1,40 puntos)



